

满格状态拼开局，雨花奋进春天里

雨花区全员全速全面掀起大抓招商、大抓经济、大抓发展的热潮，规模以上工业企业全面复工复产

周游

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来。

这是属于雨花的春天，鼓点激昂，催人奋进，处处涌动着春的气息。

新春伊始，节后复工复产“冲锋号”全面吹响，45家规模以上工业企业春节期间不打烊，截至2月22日，全区规模以上工业企业全面复工复产；2月20日，召开

2024年“产业质效倍增年”项目签约暨“春暖湘商·校友回湘”新春交流会；21日，启动“人才圆梦在雨花 圭塘河畔好安家”系列活动；22日，长沙人工智能同升谷项目发布暨人工智能产业发展座谈会举行，同日，召开高质量发展暨招商引资工作推进大会，全员全速全面掀起大抓招商、大抓经济、大抓发展的热潮；23日，高铁新城片区2024年“开门红”项目签约仪式举行，

15个重大项目签约落地……春节后的首周，雨花区频放“大招”，以“满格”状态开新局。

“拼”，是关键词，如何拼，是方法论。龙年伊始，雨花大地一片热火朝天的忙碌景象。将“规划图”变“施工图”、向“黄金档”要“含金量”、向“高精尖”要“高质量”，分秒必争开新局，奋力实现“开门红”，已成为圭塘河畔涌动的热潮。

壮大新质生产力 向“高精尖”要“高质量”

“长沙人工智能科创金融谷项目正式发布！”2月22日，长沙人工智能产业链建设牵头单位雨花经开区，吹响了新春第一波产业链招商“号角”。现场正式发布长沙人工智能科创金融谷项目，规划建设“一脉四区五中心”，今年启动建设，2026年正式建成。

如何打好科技自立自强“主动仗”，下好科技创新的“先手棋”，今年，雨花区围绕全球研发中心城市建设，不断催生壮大新质生产力。

事实上，助力全球研发中心城市建设，雨花区自有“方法论”，即以“三区三谷”为重点，聚焦园区，赋能产业升级；聚焦高铁片区，释放创新活力；聚焦自贸片区，提升开放能级，发挥资源优势。同时，加快打造中部工程设计创新智谷、浏阳河数谷、油茶科创谷，带动研发企业和人才集聚。

2024年，雨花区把科技创新作为发展的核心战略，聚焦“三区三谷”建设，开展创新主体增量倍增、产业集聚赋能、成果转化提速、创新生态优化等四大专项行动，以科技创新引领现代化产业体系建设，锻造雨花新一轮发展的新质生产力，为建设全国一流现代化城区贡献强大的科技力量。

新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。雨花正奋力奔跑在春天里，用“实干之笔”写就开局答卷。

全力以赴拼经济 将“规划图”变“施工图”

长沙市将2024年定为“产业质效倍增年”“担当善为落实年”。这两个“年”，是抓经济工作的方向，也是路径。

雨花区将今年的工作主题定为“全力以赴拼经济、实干创新求突破”，全力推进高质量发展。

一手抓解放思想、一手抓贯彻落实。作为经济大区，2月22日下午，雨花区召开高质量发展暨招商引资工作推进大会，迅速贯彻落实全省招商引资工作会议、市高质量发展暨招商引资大会精神，进一步解放思想、聚焦主题主线、紧盯目标任务、突出工作重点、注重工作方法，将全区全年招商引资、高质量发展各项工作放到全局大局中去思考、谋划和推进，确保不偏向、不走样。

这场大会，既是一个总结成绩、表彰先进的激励大会，更是一个解放思想、担当善为的动员大会，还是一个鸣枪发令、挂帅出征的誓师大会。

全力以赴拼经济，雨花区怎么干？此次会议下发的《雨花区“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建设实施方案》给出了答案。

2024年，雨花区紧扣“六个倍增”计划，力争新引进“三类500强”企业项目4个，10亿元以上重大项目4个。新增规模以上工业企业25家、规模以上服务业企业

36家。新增上市企业(含过会)1家。新增省级及以上专精特新企业50家。新增高新技术企业170家。全区有效高新技术企业数突破858家。新增各类科技研发平台40家、企业研发中心4家。

如何实现这一目标？雨花区列出了系列具体举措：分类建立重点企业跟踪台账、深入实施招商引资“一号工程”、扎实推进园区制造业提升行动、推动产业链创新链资金链深度融合……与此同时，引导激励全区上下进一步打开视野、放开手脚，坚定决心、鼓足干劲，实干善为、创新突破。

此次会议宣读了《关于对我区获得省、市政府2023年度真抓实干督查激励有关工作予以表扬的通报》，对获得省、市政府通报表扬事项的牵头、配合单位，以及对争创工作作出突出贡献的相关个人给予表扬和奖励。充分展现雨花区对“真抓实干、担当善为”干部和单位高度重视的鲜明导向。

会上还下发了《雨花区2024年区领导联点项目建设任务清单》《雨花区2024年招商引资在谈项目交办清单(第一批)》……以一个个体项目挂图作战，倒排时间，奔跑竞赛。

蓝图已绘就，号角已吹响，当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干。

招商引资在经济发展全局中的重要性不言而喻，无论是建设现代化产业体系，还是完善区域协调发展体系，都离不开招商引资。

而春节是人流、信息流汇聚，乡贤返乡的重要时间节点，也是招商引资可做文章的关键时机。将“春节档”作为招商引资的“黄金档”，雨花区充分释放招商诚意，吸引企业前来“安家落户”。

2月20日，一场有新意、有暖意、有年味的“老乡会”热闹开场，雨花区2024年“产业质效倍增年”项目签约暨“春暖湘商·校友回湘”新春交流会温馨开场，请来湘商企业家、商协会代表、杰出校友等60多位湘籍精英当“座上宾”，畅叙乡情、共谋发展。

独具匠心的会场布置成为亮点之一：比亚迪的高端车型、零食很忙的大礼包、琳琅满目的非洲好物和小咖主咖啡……活动现场，雨花区精心布置“品乡味·家乡优品展”，琳琅满目的“雨花特产”成为区域高质量发展的生动推介。而传统非遗技艺的展示更勾起与会者的无限乡情。

不仅是一次温情暖意的“老乡会”，更是一次合作共赢的“双向奔赴”。现场达美乐、跨通等7个重点优质项目签约落地，涵盖跨国企业、智能制造、跨境电商、金融等多个领域，湘商回归迎来开门红。

“今年我有两个小目标，一是努力完成上

市，实现经营业绩40%的增长；二是争取介绍2至3家企业入驻雨花。”落户雨花区5年，李四清带领的长沙道光学已发展成为国家级重点专精特新“小巨人”企业。今年，他又有了新身份，成为“雨花招商大使”，以自己的亲身经历，推介更多企业来雨花一起逐梦。

湘商是家乡发展的最佳代言人。当天，雨花区还请来7位商会代表以及7位企业家代表为“招商代表”，争取招引更多企业、资金、项目落户雨花区。

雨花区始终将招商引资作为“一号工程”，把招商引资作为历练干部的“战场”、检验干部的“考场”、识别干部的“赛场”，打造一支人人冲锋在前、人人争作贡献的“招商铁军”。

在激励政策方面，出台了《长沙市雨花区促进经济高质量发展扶持奖励办法(修订稿)》，设置最高一次性奖励百万元的招商引资奖；同时，出台《雨花区2024年度“全力以赴拼经济、实干创新求突破”招商引资工作竞赛实施方案》，动员全区全员开展招商竞赛。

城市和产业，雨花和湘商，带着赤诚双向奔赴，“飞驰人生”由此开挂，不断碰撞出“双赢”乃至“多赢”的璀璨火花。

全员全速拼招商 向“黄金档”要“含金量”

文体

责编/郑湘平 美编/王斌 校对/刘芳

长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

春节期间，大银幕十分热闹，众多强片云集电影院，春节档票房打破历史纪录。其实，小荧屏也没闲着。《大唐狄公案》《南来北往》《在暴雪时分》等众多大剧也纷纷登陆各大视频平台。

一年之计在于春，从电视机时代开始，春节档期就是大剧必争之地，我们熟悉的《水浒传》《雍正王朝》《汉武帝》都选择在这期间播出。进入视频网站时代，“开年大戏”同样很重要。前两年，《人世间》《狂飙》都是开年伊始便引爆了小荧屏的热度。刚过农历新年，各家视频网站竞争也十分激烈，推理剧、年代剧、偶像剧粉墨登场。



均为《大唐狄公案》海报。资料图片

不温不火 爆款难寻

『开年大剧』纷纷登陆小荧屏

新版狄仁杰有些缺乏观众缘

优酷视频推出了《大唐狄公案》。狄仁杰是老牌IP，荷兰作家高罗佩在二战时期游历中国，在中国公案小说的基础上创作了狄仁杰这一形象。本次改编，优酷便追根溯源，抬出了这部最经典、最早“出圈”的版本。

因为改编自大牌IP，该剧在播放前备受期待，只可惜真正曝光后却差点意思。知名演技派演员周一围塑造了一个能文能武的“非典型”狄仁杰，从反馈看并没有得到观众认可。其胡子拉碴的形象既与孙承政成熟稳重的老版狄仁杰大相径庭，也与梁冠华的胖版狄仁杰相去甚远。

铁路故事质量不错 神剧未满

央视电视剧频道播出的年代剧《南来北往》，算是这个档期热度不错的局。该剧围绕上世纪80年代到90年代乘警师徒抓捕罪犯的刑侦故事和铁路大院生活琐事叙事，以多重线索，多个案件，致力于展现南来北往乘客和铁路大院普通居民的人物群像、温暖人心的“一程山路”。

本剧主创阵容强大，执导过《甄嬛传》《红高粱》等剧的郑晓龙担任导演，

写作过《闯关东》的高满堂把控剧本。主演也请到了金晨与白敬亭。

该剧选用了火车这一生活化的道具，通过铁路警察的视角展现了人间烟火气与浓郁的人情味。播出后，《南来北往》收视率不断走高，不过，该剧过于追求美好和轻松，忽视历史转折之于个体的重量，又弱化了年代剧反映真实时代的功能，未能再现《人世间》那样的热度。

撒糖套路让观众有些审美疲劳

《在暴雪时分》也是春节期间热播的偶像剧。故事讲述了在芬兰留学的林亦扬(吴磊饰)与来芬兰比赛的当红九球选手殷果(赵今麦饰)，相遇于一个暴雪之夜，林亦扬对殷果一见钟情，为人生地不熟的殷果提供热切的帮助。两人很快相识，并陷入爱河。

该剧主创也算高配置，人气与颜值兼具的吴磊与赵今麦组CP“撒

糖”，导演也请来了《想见你》的许富翔。无论古偶、现偶，俊男美女都是小荧屏的硬通货，颜值养眼的男女主收获了一批迷弟迷妹。

不过，差不多的偶像剧套路难免会审美疲劳，无论是相比于原著作者的爆款剧《亲爱的，热爱的》，还是导演的热门剧《想见你》，本剧的热度都差了一线，只能算不温不火。

世乒赛中国男团夺冠

2月25日，中国队选手樊振东在第二盘比赛中回球，他3比2战胜法国队选手艾利克斯·勒布伦。当日，在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛男子团体决赛中，中国队3比0战胜法国队，夺得冠军，实现世乒赛11连冠。这也是中国男队第23次捧起斯韦思林杯。



新华社发

长沙出发! 烟花三月下扬州 纯玩双飞6日游,行程价格出炉

长沙晚报2月25日讯(全媒体记者 郑湘平 通讯员 汤志强)没有谁能拒绝扬州的春天。扬州是一个深受唐诗宋词青睐的静谧小城，这里藏着诗意的江南春色！三月正是踏青赏花、品味历史文化的绝佳时机。“晚报带你去旅行”给大家推荐一条适合中老年文旅体验的踏青赏花线路，3月21日从长沙出发，开启“烟花三月下扬州纯玩双飞6日游”。

该行程长沙黄花机场出发，往返均为白班机航次，非常适合中老年人出游，如果不愿意坐飞机也可以选择高铁出游。

第一站：长沙(黄花机场)—盐城

第二站：淮安—南京—夫子庙—秦淮风光带

第三站：扬州瘦西湖

第四站：有许多故事和传说的镇江金山寺

一路下来，可以在世界自然遗产湿地城市——盐城欣赏到万鸟齐飞的壮观景象，可以漫步在唐波里入眼盛世大唐的华丽大气，在大纵湖旅游度假区融入“船

在城中游，人在岛中居”的“清明上河图”；可以在秦淮河两岸，来一场南京老字号和非遗小吃遍布街头巷尾的“逛吃”，在西湖领略到江南水乡的独特风光碧水含烟柳；还可以到金山寺听白娘子水漫金山的故事，还有梁红玉抗金击鼓战金山。

此趟行程全程纯玩，不进购物店。长沙起止往返白班机报价2480元/人(高铁另询)。

出发团期：3月21日、4月8日
报名时间：即日起现场报名或线上微信报名(名额有限)
咨询电话：18570381536(汤经理)；18569532733(玲子)；19911597620(小万)
报名地址：每周一至周六长沙晚报综合楼401办公室(晚报大道267号)

